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Millî Prodüktivite Merkezi'nin kongresinde

Halil Tunç, Yönetim Kuruluna seçilemedi

"Orduda yerimlilik
yoktur,, sözü
protesto edildi

Giriş
Sınavı

anıştay'ın karanna uyula-
krafc İstanbul Üniversitesi
'açıldıktan sonra giriş sı-

navlan önümi'zdeki 11
Temmuz günü başlıyacaktır. t ni-
versitelerarası Giriş Sınavı Komi-
tesi Başkanı Sayın Profesör Hay-
dar Furgaç'ın açıkladığına göre
bu yıl Türkiyedfl yiiksek öğrenim
yapmak nzere sınava katılarakla-
rın savısı yuvarlak hesap 65 bin
kadardır.

Otuz iki milyonluk bir ülkede
65 bin gencin yiiksek öğrenime a-
daylığım koyması övünülecek bir
oran savılmasa gerektir. Hızl»
kalkınmak, her alanda bilimsel
çabalar harcamak zontnds bulu-
nan Tiirk toplumunun yıldan yı-
la nüfusunun sadece binde ikisi-
ni yüksek öfrenime aktarabilme-
si, bugünkü koşullar altında, hiç
de yeter değildir.

Oysa, 11 Teramuzda giris sına-
vına katılacak 65 bin gencimi-
zin ancak pek nfak bir kısmı n-
niversitelere ve yüksek okullara
•lınabilecektir. öyle ki bnn» sı-
nav demefc, hattâ konkur derrick
bilp yanlış olıır. Uygulanıs biçinıl
gözönünde tutulursa üniversite gi-
riş sınaviarı daha ziyade bir pi-
yango niteliği taşımaktadır.

Bu kez fakültelerimizin ve yuk-
sek okullanmizıp kabu) edebile-
ceği öğrenci sayısı çok sımrlıdır.
11 Temmuz günü talihini deneye-
cek 65 bin gencimizin en az kırk
bini açıkta kalmaya mahkûm gö-
rünmektedir. Liselerimiz arasın-
da kalite birliği kurulamadığı için
üniversiteye giremiyenlerin hepsi
değilse de. çoğu kendi yetersizlik-
lerinden ziyade Millî Eğitim siste-
mimizin kurbanı olacaklardır. Bir
kaç hüyük kentimizde yoğunlaş-
ımş iyi vasıriı orta öğretim ku-
rumlarından çıkan gençlere karsı
Anadolunun hep üvey evllt işle-
mi görmüş, eksik kadrolu derme
çatma liselerinden diplomalı bağrı
yamk delikanlılar elbette eşit ko-
şullarla yarışacak durumda sayı-
lamazlar. Önce bunlar dökülecek,
sonra başkalan dökülecek ve ta-
lihsiz gençlerimiz heba olmak
tehlikesi ile başbaşa bırakılırken
IMilli Eğitim uğruna fakir hatkın
dişinden tırnağından arttırıp ö-
dediği >üz milyonlar da heba o-
lup gidccektir.

tş bu kadarla bitse gene hali-
mize şukreder, «hiç değilse geri
kalanlar iyi yetişecek» düşünce-
sinde tesellimizi arardık. Ne var
ki. Rİris sınavmı kazananlar da
hevfslendikleri, özledikleri bilitn
dalında yetişmek olanağına her
zaman sahit» olamamaktadırlar.
Bu da, çok kez talihe bağlıdır.
Kontenjanı dolan fakülie ve yük-
sek okullar kapılatını kapamak-
ta. başvuran gençlcri başka ka-
pıya yöneltmektedirler. Orneğin
tıp okumak istiyenlere iktisat fa-
kültesine yazılmaları tavsiye oiun-
makta, ya da söz selişi, edebi-
yatla coğrafya arasında bir seç-
me yapmaları salık verilmekte-
dir.

Nihayet, piyangoyu kazanan ta-
lihlilerin talû-ini talih saymak
güçtür. Fakülteler tıklım tıklım-
dır. Araç ve gereç bakımından
çoğu yetersizlik, hattâ yoksulluk
içindedir. Oğretim üyesi oranı öğ-
rencilere kıyasla çok düşüktür.
Seminerler ve bilimsei araştırma-
lar geregi gibi yapılamamakta,
ayrıca maddi durumu elverişü
bulunmıyan üniversitelilerin özcl
yaşantılan da huzursnzluk için-
de feçmektedir.

Sonra, böyle bir ortamda biz
gençler ııeden ayaklanıyorlar di-
je kızıyor, bunları Moskovacıla-
rın, Mao'cuların, Kastro'cuların
kışkırttığını söyleyip duruyonız.

Asıl kışkırtıcılı|ın yürürlüktekı
bozuk düzenden geldiğini anlama-
dıkça rtaha biz böyls çok söyle-
nip duracağa benzeriz.

NADİR NADİ

İTÜ Senatosu, diin
yeni kararlar aldı
İTÜ Senatosu. dün saat 14.30'

da Rektör Proî. Bedri Karala-
kıc>glu'nun baskanlıgında top-
lanmış ve şu kararları almıştır:

(y) Teknik Okolda 30 Haziran
1%<> tarihinde imtihanla- basla-
jacak,

(Arkası Sa. 7, Sü. 2 Je/

ANKARA.
\

Cumhuriyet Bürosu,

Millî Prodüktivite Merkezinin dünkü 7. Genel
Kurul Toplantısında, Mimarlar Odası Başkanı Vedat
Dolakay'ın ordu ile ilgili bir konuşması kongreyi bir
hayli elektriklemiştir. Dolakay. konuşmasında, ordu-
nun verimliliği üzerinde durmuş, Türk Ordusunun
müstehlik vaziyette bulunduğunu belirterek, «Türk
Ordusunda verimlilik yoktur» demiştir. Mimarlar
Odası Başkanının bu konuşması sırasında delegeler,
aleyhte gösterilerde bulunmuş, hatibin sozünü yer yer
keserek protesto etmişlerdir.

Dolakav'dan sonra söz alansöz
delegelerden Albay Meftun
Baykal. Türk Ordusunun mille-
tin üzü olduğunu belirtmiş,
«Türk Ordnsu üzerinde gelisi-
rüzel söz söylenemez. Ordu hak
kında burada münakasa yapıla-
maı. Türk Ordnsu, millî bir or-
dudur. lnancı, güvenci sailam-
dır. Cumhuriyetçidir. Misal da-
hi olsa ordunun üzerinde bura-
da tartışma yapılamaz* demiş-
tir.

Albay Baykal, delegelerın şid-
detli alkış ve lehte gösterileri
arasında kürsüden inmıştir.

Bu arada, yapılan seçimde,
yıllardan beri ük kez. Türk-t?
Genel Sekreteri Halil Tunç. yö-
netim kuruiunda yer alamamıs-
tır.

Ferf bafşma dfüf̂ n
gelîr bakımından

Avrupa'da sonuncuyuz
Toplantıyı açan Genel Ba<;-

kan Halil Tunç, «Fert basına dü-
şen gayri safi millî hasıla mik-
tan itihariyle memleketimiz. 168
Dünya iilkesi arasında 85 inci ve
30 Avrur-a ülkesi arasında da en
son sirayı işgal etmektedir»
demiştir. Tunç. Merkezın ça-
l:şmaları hakkmda bil?i ver-
miş, nüfus artışı ile insan gücü
arasındaki ilişkilere değinerek
şunlan söylemiştir:

(Arkası Sa 1 Sfi î de)

Sayıştay'm itirazı

devam ediyor:

Çağlayangil'in
Ceıayir ve Roma

masraflannın
bir kısmı da
onaylanmadı
ANKARA, (HA) — Sayıştay,

Dışişleri Bakanı. Çağlayangil'in
gezilerinde verdiği bahşişlerden
sonra, Bakanın Roma ve Cezayir
gezileri masraflaıından bir kıs-
mım da onaylamarnıştır.

Sayıştay, Çağlayangil'in, Nisan'
da, özellikle Roma'da kaldığı o-
telin masrafı ile, ay-nı günlerde
ikametgâh olarak kiralanan bir
dairenin faturasını etraflıca ince- [
lemişse de. işin içinden çıkama-;
mış, sonuçta evrak, Dışişlerine .
bazı sorularla birlikte iadcyi ka-
rarlaş'.ırmıştır.

( Arkası Sa ^ Sü. 3 te)

İstanbuTa gelen
inonu, "Hk işim,
Bayar'ı ziyaret
olacak,, dedi

CHP Genel Başkanı İsmet înö-
nü. dün. eşi ile birlikte, otomo-
bille Ankara'dan îstanbula gel-
miş, Maltepe'deki büyük oğlunun
eyinde katul ettiği gazetecilere,
«tik işim, Bayar'ı ziyaret ve
kendisiyle gorüşmek eMac»lt»
demiştir.

Görüşmenin nerede yapılacağı
yolundaki bir soruya, «Borç, be-
nim. Elbette ben, kendisine gide-
ceğim» şeklinde cevapiayan înö-
nü, daha sonra Parlâmentonun
toplanmaması ile ilgili olarak,
şunları söylemiştir:

-Biliyorsunuz. Meclisleri toplan-
tıya çafırdık. Ondan bir sonuç
çıkmadı. Yeniden toplanılması
bahis konusudur. Yapılan müra-
caata cevap vereceklerini tahmin
ediyornm. O haller içinde buraya
geldik..

İşçi Tasansı
Inönü, CHP'nin İşçi Emeklilik

Tasansını destekleyip destekle-
mediği yolundaki bir soruya Ue.
•Meclisleri toplama tesebbüsü
başanlı olursa. tasanyı destekli-
yeceğimiz. tabiidir. Hükûmetle
cekişme vaziyeti ne kadar az
olursa. o kadar iyi olur» diye ce-
vap vermiştir. CHP'lileri. İşçi
Emeklilik Tasarısmın görüşülme-
sini istediklerini, ancak bundan
önceki Parlâmentoyu toplantıya
çağırma teşebüslerinde, adı geçen
tasannın da öteki kanua teklif-
leri arasında bulunduğu halde,
Senato Başkanlığının bir tek me-
seleyi seçerek diğerlerini bırak-
mış olduğunu hatırlatmıştır.

«Çivileme»
Gazetecilerle neşeli bir sekilâe

konuşan Inönü. bu arada, alışıl-
mış «Çivileme"sini yapmak üze-
rç bugün denize gireceğini söy-
'.emiş, «Benhn için önemli olan
ilk gündür. Denize girerim. on-
dan sonra elimi havaya kaldırır.
< tşte burası deniz^ derim» şek-
linde konuşmuştur.

(Arkası Sa 7 Sü « del

• MKTRKKARES! 40-70 lira arasında satılan küçücük parsel-
ler üzrrinde başlanan bir inşaat.. Eldeki kanunların eksikliği,
Istanbul'un esaslı bir imar plânından yoksun olması yü-
zünden başıra sokacak bir yer arayan vatandaş, «Konut ya-
pılamaz» denen yerde evini knrmaktadır.

Başbakan, millete
şikâyet edildi

Kamu Pcrsoneli Sendikaları Konfederasyonu, dün. 783 bin
memur ve hizmetlisi adına «açık mektup» yayınhyarak, Basbakam
kendi sorunlarına e|ilmedigi, vaadlerini yerine getirmediği ve
Meclisi toplantıya çağırmadıgı için «Türk Ulusuna» şikâyet etmiştir.

Genel Sekreter Sakip Hiçeri-
mez imzasını taşıyan ve Başba-
kan Süleyman Demirel'e hita-
ben yazılmış bulunan açık
mektupta, özetle şöyle denmek-
tedir:

Açık mektup
«Türk l lusunun manevi şah-

siyeti önündc memur ve hiz-
metlilere uzattığınız (sözüm se-
nettır) eümlesinde ifadesini bu
lan karsılıksız çek, geçersiz el-
lerde kaldı.

(Bizim millete verece|im'.z
bir hesap yoktur) şeklinde ifa-
delendirdiğiniz bir cümleyle, 783
bin Türk memur ve hizrnetlisi-
ni milletin dışında kabul etti-
ğinizi ilân ettiniz. Türk l lusu-
nun sinesinden çıkmıs ve ona
hizmet eden bir kitleyi, bir za-
manlar Devlet Su Işleri Genel

(Arkası Sa 7 Sü 4 te)

"HALKSIZ HiÇ
BİR MÜCADELE

BAŞARI
KAZANAMAZ,.

T.M.G.T. tarafından düzenlfi-
nen, «1. Devrimci, Milliyetçi, Oe-
mokratik Gençlik Kurultavı»
dün de, çalışmalarına devam et-
miştir. Görüşmelerde, afırlıs
noktasını. «Bilinçli eylem ve iş-
birliği, merkezî örgütleme, tak-
tik ve strateji: halkla ilişkdler Te
onu anlamak ile sosyal yapı »•
raştırmaları» konuları teşkil "A-
miştir.

Ayrıca, konulan incelemek ü-
zere komisyonlar kurulmuştur.
Bunîar: «Halka dönük ve De-
mokratik Üniversite Komisyo- ı
nu», «Devrimci Merkezî Örgütle-
me Komisyonu» ile «tç ve Dış
Sömürüyle Gençliğin Mücadele-,
si» komisyonlarıdır. i

Öte yandan, dünkü çalışmalar j
sırasında konuşan delegeler, \
«Gençliğin vermiş oldu.su müca-
delede amacm, onlan somnt bir
biçimde halka götürmek ve on-
lann desteğini kazanmak» oldu-
fu belirtümiş. «Halksız hiç bir
mücadelenin başarı kazanamıya-
cağı» ileri sürülmüştür. Kunıl-

(Arkası Sa. 7. Sü. 3 de)

ANKARA'DAN İSTANBVL'A GELEN CHP GENEL BASKAM İSMET İNÖNİ\ MALTEPEDE
OGLUNUN EVİ ÖNÜNDE OTOMOBİLDEN İNİÎOR... (Fotoğraf: Hîber AJANSI)

Sosyal Sigorta
Haslanelerinin
baş! boş oldugu
one sunıldıı
ANKARA, (Cnmhuriyet Bürosiı)

Sosyal Sigortalar Kurulu Ge-
nel Kurul çalışmalarına dün (Je
devam edilmiştir. Milli Prodült-
tivite Genel Kurulu olması se-
bebiyle, delegelerden çoğu dün
sabah yapılan Genel Kurul top-
lantısına gelmemiştir.

Sabah yapılan Genel Kurul ça-
Uşmaları sırasında penellikle. *s

(Arkası Sa. 7, Sü. 4 te)

• TARABYA sırtlarında, bir şirket tarafından parsellenerek satılan
arsalar... Ilgililer, buranın iskân sahası dışında olduğunu bildir-
mişlerdir.

(Fotograflar: Selçuk AYBATAR)

Arsa vergileri de
gecekonduculara

fırsat veriyor
Turhan ILGAZ

Istanbul'un cn güzel köşelerinden olan Tarabya
ve Kireçburnu sırtlarının, pek yakın bir gelecekte
gecekondularla dolacağı sanılmaktadır. Buna, imar
plânından yoksunluk ve arsa vergileri sebep gösteril-
mektedir.

«Tapu-Kadastro» ve «Imar-Iskân» kanunların-
daki boşluklardan faydalanan bazı arsa spekülâtör-
leri, bu yamaçlarda, çok ucuz fiatla kapattıklan ara
zileri, küçük parseller halinde satmaktadırlar.

İlgililerin verdiği bilgiye göre,
150 - 200 metrekarelik parseller,
metrekaresi 4 0 - 7 0 lira arasın-
da satılmakta ve alıcılara «Hisse
Tapulan» verilmek suretiyle yet-
kili makamlarm bu duruma en-
gpl olmaşı önlenmektedir.

Hâlen, Tarabya sırtlarında bu-
lunan 120 dönümlük bir saha, üç
kişilik bir şirket tarafından bu
şekilde parsellenerek satılmaya
başlanmıştır. Satılmış olan bazı
parseller üzerinde ise inşaat ya-
pılmaktadır. Bu arada tamamlan-
mış olan üç gecekondunun duru-
munun da dâva konusu oldugu
bildirilmiştir.

Ancak, iskân dışı olan bu sa-
halarda, kendilerine bir konut
kurmak için toprak edinen dar
gelirli vatandaşların yanısıra,
bazı zenginlerin de, fiatları u-
cuz bularak, yanyana birkaç par-
sel halinde arsa aldıkları öğre-
nilmiştir.

Arsa spekülâtörlerinin, iskân dı-
şı Boğaz yamaçlarını ucuz fiat-
la elde edip. daha sonra hisseli
tapular karşılığında satarak pa-
ra kazanmalanna. eldeki kanun-
lann yetersizliğinin yanısıra, a-
sıl. îstanbul'un bir imar plânın-
dan yoksun olması yardım et-
mektedir. Bu konuda bilgisine
başvurduğamuz, Sanyer Kay-
makamı. Sanyer llçesi için bir
imar plânı bulunmadığını belirt-
rikten sonra. b\ı durum karşısin-
imar durumunun ne olacağını
bilmedikleri arazilcriııi. daha faz-
la vergi vermemek için a>-nı yol-
dan elden çıkardıklannı söyle-
miştir.

Boğaziçi sırtlannı. gecekondu
istilâsından kurtarmak için bu
çevrelerin bir an önce esaslı bir
imar plânma kavuşturulması g«-
rekmektedir.

Yakalanan
"Nürnberg

Müzesı
Soyguncusu,,
inkâr ediyor
Nürnberg Arkeoloji Mıizesi

soyguncularının sonuncusu olup
önceki gün güzel eşi Beatrix'le
birlikte Küçukçekmece'de ya-
kaianan Alfred Wogler, dün de
Polis tarafından sorguya çekil-
mislerriır

AI.IRED \\t)(.l

Anne sütünde,
diğer sütlerden iki

misli DDT var
BOSTON, ( u . ) — tsveçli bir

bilim adamı. Dünya Sağlık Teş-
kilâtına verdiği raporunda, an- !
ne sütünün piyasada satılan süt <
ten iki misli zehirleyici «DDT» J
ihtiva ettiğini bildirmiştir.

Anne ve çocuğun, insanların
ihmalinden doğan yeni bir çev-
resel gelişmenin kurbanı olduk-
lanna işaret eden Amerikalı bir
yetkili, haşere ilâçlarının balık
ve istakozlarla suları etkilediği-
ni, klorinlenmiş hidrokarbon i
haşere ilâçlarının, özellikle
DDT'nin çok miktarda kulla- '
nılmasmın, yabani kuşiarm nes-
linin de süratle azalmasına yol '•
açf.ğını belirtmistir. 1

BEVTR1X HOOI.ER

Alman Polısı ile «İnterpol»
un tam 7 yıldan beri aradığı,
ellerind'e Kurt Stocker ve Sa-
bma Stocker adlarına doldunıl-
muş pasaport bulunan sanüt
Alman'a Holândalı eşi, «Bizim
bu işte suçumuz yok. Bu ola;
yedi yıl önce cereyan etmiştir.
Şimdi Almanrada genel af çıka-
cak ve her şey bitmiş olacak.
Hayata yeniden başlıyacağız. Bu.
nun için en emin yer olan TSr-
kiyede bulunuyorduk» demişler
dir.

Alfred'in iaha önce de Tür-
kiyede 'lir silâh kaçakçılığı su-
çundan yakalandığı, fakat man-
kerhe tarafından joırt dışma çıs-
maması kaydı ile serbest bıra-
kıldığı halde kactığı öğrenilmış-

(Arkası Sa. 7. Sü. 3 te)

Tasarruf
Bonolarının

değişimi
Ağustosta

başlayacak
B Maliye Bakanı,

2 yıl içinde
başvurmayanlann

bonolarının
Hazine'ye

kalacağını söyledi

ANKARA. (a a) — Maliye
Bakanı Cihat Bilgehan. 1961 - 67
yıllarına ait tasarruf bonolan-
nın Ağustos ayımn ilk haftasın-
dan itibaren değiştirümeye bas-
lanacağını açıklamış, «Bu yıllar
arasındaki bonolar, nama yazı-
lıp vatandaşa iade edilecektir.
1971 yılından önce ödeme ba-
his konusu değildir» demiştir.

Hak düşürücü süre
Tasarruf Bonolannm de|iştiril-

mesi hakkında Anadolu Ajansı
muhabirine bilgi veren Maliya
Bakanı, bu işlemin vergili ve ,-er-
gisiz olmak üzere iki şeküde ya-
pılacafını bildirmiştir. Değıştir-
me süresinin iki yıl olduğunu be-
lirten Cihat Bilgehan, bu konuda
şu bilgiyi vermiştir:

•Tasarruf bonoları. vergili ve
vergisiz olmak üzrre iki tip rie-
ğiştirmeye tâbi tutulacaktır. De-
ğiştirme süresi iki yıl nlarak tes-
bit edilmiştir. Bu sürenin başlan-
eırını tr;kil eden tarih. Maliye
Bakanlıgmca yapılacak bir seti
ilanın şonuncusunun yapıldiğı
tarihi takip eden zamanna ola-
caktır.

Bu tarih muhtemelen Agostos
ayımn ilk haftasına rastlayacak-
tır.

Ilânın önümüzdeki 15 gün için-
de radyo ve basın yoluyla yapı-
lacağını belirten Maliye Bakanı,
değiştirme işlemine, Ağustos ayı-
nın ilk haftasında başlanaca£ını
söylemiştir. İlân» çok önem ve-
rildigİTji bildiren Maliye Bakanı,
değiştirme şeklinin yurttaşça ge-
reği kadar öğrenilmesine ve de-
ğiştirmeden habcrdar edilmesine
de azami titizlik gösteriloceğini
ileri sürmüştür.

Bilechan. -Zira bu iki yilhk
süre hak Hüsürücü hir süredir.
yurttas durumu kavrayamayıp
verilen süre içinde bonolarını de-
ğistirmezse, bonolar hazlneye ka-
lacak» demiştir.

(Arkuı Sa. 7. SO. « de)

Anadolu'daki
Yunan işkencesini

anlatan kitap,
İngiltere'de geniş

yankılar yaptı
LONDRA, (a.a.) — Londre'da

yayımlanan «The Chanakklle
Affair - Çanakkale Meselesi»
adh kitap, Londra basınmda
geniş ilgi uyandırmıştır. David
Walder tarafından yazılan ki-
tapta, Yunanhların îzmir'i iş-
gal ettiklerı sırada, Türklere
yaptıkları mezalime de yer ve-
rilmiştir. Nitekim, haftalık tfer-
gilerrien «Time And Tide», ese-
ri eleştiren yazısında, Yunan-
lılarm ve Izmirli Rumların o
zaman. tzmir'de yaptıkları me-
zalime dünya basınmda pek az
yer verildifini ve yurtlarını sa-
vunurken. Anadolu kbylüsünun
ve Türk Ordusur.un büyük bir
kahramanlıkla savaştığını yaz-
mıştır.

(Arkası Sa. 7, Sn. 3 te)

Erbakan, Ticaret
Bakanlığını suçîadı
ANKARA, (Cumhuriyet Bürosu)

Türkiye Ticaret ve Sanayı O-
daları ile Borsalar Birliği Baş-
kanı Prof. Necmettın Erbakan,
dün bir basm topiantısı düzen-
leyerek, Ticaret Bakanlığmın,
Birliğin emrindckı iki kotayı
Bakanlık cmrıne almasım ıptal
amacıyla Danıştay'da açılan dâ-
valar hakkında bilgi vprmiştır.

(Arkası Sa. 7. Sü. 3 de)

1965, 1966, 1967, 1968. 1969.
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Aybar, seçim öncesinde
aydınlara büyük görev

düştüğunu belirtti
ANKARA, (Cumhurnet Bürosu) — Turkıye Işçı Partısı Genel Baş

kânı Mehmet Alı Aybar dun verdiği demeçte, seçım öncesinde aydm-
lara buyuk gorevler duştugunu belirtmiştır.

Aybar Turk ekonomısinın ıflas halinde olduğunu, polıtık orta-
nun da halkın zararına ışledığını one sürerek şunları soylemıştır:

Tiirk - Yunan sınır
tosbiti için ölçüm
yapılacak

EDIRNE — Türk - Yunan sını-
rını ayıran Meriç nehri ortasın-
dakı Selviada'nın ikı hukümet
arasmda bir sınır meselesı hali-
ne gelmesi uzerine onceki sabah
Beled.ye Salonunda başlayan pro-
tokol toplantısı 14 saat devam
«tükten sonra dün sabaha kar-
(i sonuçlanmıştır. Topiantıda E-1
dirne Valisi Haydar Özkın tfe ,
Yunanistan'ın Dedeağaç ValUi |
îoannis Sebatakis, heyetlere baş-
kar.hk etmişlerdir. Yüksek riit-
belı subayların da katıldığı top-
iantıda, iki hüVümetin teknik a-
damlan tarafmdan bir defa da
Lozan Antlasmasma göre düzen-
lenmiş harıtalarla birlıkte ölçüm
yapılmasına, o gunden bugune
kadar geçen zaman ıçınde Selvi-
adada meydana gelen değişiklik-
lerın tesbıt edilmesme ve ıkincı
toplantının Yunanistan'ın Dedea-
ğsç şehrinde yapılmasma karar
verümıştır.

İzmir'de Kars'lılarla
Kıptiler çatıştı,

bir genç ötdürüldü
IZMtR, (Cnmhnriyet E|çe Bii-

TOSU) — Bestepeler'de dun ak-
şam. Kıptılerle Karslılar, bır-
birlerıne gırmış; taş, bıçak ve
tabancaiı çatısma «onunda Cem-
şıt Demır acîh Karsh olmuş, 5'ı
ağır olmak uzere pek çok kim-
«e yaralanmıstır

Deviet Ha'tanesının onunde
de de\ am eden olaylarda, 100
ksdar Karslı. hastaneye hucum
ederek, cam ve çerçevelen k̂ r-
ani'tır

Olaya, bir sure once Mehmet
adh gencm, Kıptilerden bir kız-
la nışanlanma'îi ve sevgıhsı uğ-
runa hırsızlık yaparak cezaevi-
ne gırmesı sebep olmu'îtur. Meh
met'ın cezaevıne gırmesınden
scnra ıkı taraf. bırbırlerıne dus-
man kesılmislerdir.

Dun gece Karslıların Ceraşit'
in evmde toplu olarak akşam
yemeğı yemelerinden korkan
Kıptiler. eve baskın yapmıs,
Cemşit Demır'le 4 kişıyı, sof-
rada bıçakla ağır yaralamışlar-
dır. Baskından sonra ortalık iyi-
ce karısmıs ve yuzlerce kişı, bir
ancfa birbırlerine girmıstır.

Maden havzasında
•relimin düşmesi
Sunay'a duyunıldu

ANKARA — Zonguldak maden
havzasındakı kömür uretiminın j
duşmesmm nedenlerinin orta- |
dan kaldırılması içın Cumhurbaş- j
lîanı ile Basbakana telgraflar çe- 1
kılmiştir. îleri surülen iddialara j
gore durum şoyledir:

1968 yılmın besincı ay; ile 1969
yıhmn beşıncı ayları ara^mda ıkı
y\ız bin tonluk bir düşüş mevcut-
tur. Ayrıca Zonguldak maden
havzasmdaki maden direk stok-
ltrmda yüz bm metreküp direk
ytrine 30 bin metreküp direk bu-
lunmaktadır. Havzanın aylık di-
rek sarfiyatı 20 bin metrekuptur 1

En geç bir ay «onra maden ocak- j
l«n durma Vehhkesiyle karşı kar-
şıya bulunmaktadir

Demirel, Sunay'a
dün bilgi verdi

AVK1R4, (Cumhuriyet Bürosu)
Basbakan Süleyman Demırel,

öncekı gun Ankara'ya dönen
Cumhurbaşkanı Cevdet Sunar'ı
dün zıvaret ederek. kendisivle
1 saat 20 dakika gbrü?müstür

Basbakan. görüsmeden sonra.
«Sayın Cumhurbaşkanına. iç vc
dıs konularrta bilgi verdim» de
rnıs. diğer sonılara karsıhk ola-
rak da, şunlan söylemiştir: «5
Tenunnz'da basnı toplantısı va-
pacasim. O Taman soTarsıniT. ee-
nîş »ekilde eeTapland'rınnı»

AP Genel İdare
Kurulu toplandı

AP Genel tdare Kurulu dun sı
ât 18'de Basbakan Süleyman De-
mırerin ba$kanlığında toplan-
mtştır.

Toplantı sırasında. Başbakanın
önümüzdekj günlerde yapacaf!
yyrt gezisıyle parti meseleleri za
rüşülmüştür. Bu arada, seçim-
lerde kullanılacak; merkez kon
tenjanları da gözden geçirilnuş-
tır. _

Elâgöz, Rotary
Başkanı oldu

îstanbul Rotary Kulubunün
genel kurul toplantısı, dün Ni-
hat Hamamcıotlu'nun baskanlı-
tında yapılmıştır

Seçimler sonucunda, îstanbul
Rotary Baskanlığına Türk Pirel
li Tıcaret A. Ş. Murahhas üyesi
Emil Elâgoz getırilmiştir.

Yenı Baskan ve yönetim kuru-
lu. 1 T»>mmuz"dan itıbaren gö-
revleji".e b

«Bizım aydınlanmızın çofu, ay-
dın olmayı, fetvalar vermek ve
hazır kalkrmna reçetelen sun-
maktan ibaret sanıyorlar. Aslın-
da aydın olmak, emekçı balk sı-
ruflanyla içli dışh baglar lcura-
rak, gerçeklerin Içyüzünü halk-
tan oğrenirken, gerçeklerin halk
tarafından büınaıeyen ydnunü de
halka anlataralr ulaşüan bir mer
tebedır. Aydınlanmızın büyük
çoğunlugu bu zahmeth Işi göze
alamadıklan için, kaç-jutaıaî şe-
kılde karamsarhğa duşmektedir-
ler.»

Mılletlenn hayatındaM 4 yü-
lık seçim dönemlenmn çok kı-
sa süreler olduğunu belirten Ay-
bar demecini şöyle tamamlamıç-
ür:

«Ekim «eçimleri, Törkiyemizin
ve halkımınn kurtaluş yolu ü-
zerinde çok onemli bir merh»4e
<e?Wl etmektedir. Seçimlerde
ağa, bfiynk hissedar, rr bey par-
tilerinin yine başarı saijlamalan
ihtimaline hakarak, bu durunıun
kıynnet« kadar bSyle sfiıeceğini
sanmak bllime de, serçefe d«
ter< düsmektedir.»

Azizoğlu'nun tenkidleri
YTP Gerıel Başkanı DT. YM-

suf Azizoğlu, Ergani ilçesinde
yaptığı konuşmada, «Meraleketl
huzunuzlnk, gatle ve anarfi ha-
line getlren iktidara. raillet ola-
rak lâyık olduğu cezayı veremex
sek. o zaman, kötü bir idareye
mustahak bir cemiyet halinde
bulunduğumuzu kabol etmekten
bajka çâre kalmayacaktır» demiş-
tır

5 işgalei öğrenci
daha tuluklandı

ANKARA, (a.a.) — Ankara
Vnıversitesinin bazı fakültelenn-
dekı son ışgal olaylan tle Uglli
o'arak, 5 oğrencı Mana (Rnhi
Koç, A. Fnat Bilcn. Ümit Hür-
can, B. Erol Turhan, tsmail
Sarp) jakalanaıak tevkıf erfıl-
mı=tiT.

Profesörün iddiası
ANKARA, (ajı.) — Ankara

Üniversitesi Dıl ve Tarih • Coğ-
rafya Fakültesı btTetim uyele-
nnden Prof. Ahmet Uysal, «tş-
galci öjjrencller tarafmdan teh-
dit edildijn» iddiası ile Savcılıga
müracaat etmıştır.

Öğrenci hareketleri
piyasayı etkilemiş

IZMİR, (Cumhnriyet Ege Bö-
roau) — Bu seçimlerde AP den
milletvekiintine adaylığını koya-
yacak olan Esnal ve Küçük Sa-
natkârlar Demeği Genel Başka-
nı Cemal Tarcan, son öğrencı
hareketleriıün piyasayı etkiledi-
ğini öne sürmüş, «Artık esnaf
ta barekete geçip, bu ribi olay-
lara seyirci kalmayacaktır» de
miştir.

iTÜ Senatosu
(Baştarafı l inci sahifede)

(5) Teknik Ünıversite'de ıkı
kademeli eğıtım başlatfığı za-
man Teknik Okul oğrencisiyle
Teknik Ünıversıte oğrencisi a-
rasında bir statu farkı olmaya-
cak. butun oğrencıler aynı sta-
tuye bağlı olacak.

(5) Mevcut Teknik Oknl Ka-
nunn kaldınlacak, yeni bir Tek-
nik Üniversite Kanunu bazırlan
ması için Senato, ilgililere tek-
lifte bulanaeaktır.

îstanbul Teknik Üniversitesi
Senatosu. bir hafta sonra yeni-
den toplanacaktır.

Orduda

Bamıı

24 kuK«

— 130 M
197. 19»^.
142. 143—
130 1 3 1 —
IV. 15»—

1">.?« — 19 35

(Baştarafı 1. sayfada)
«Bir taraftan büyük oranlar-

da nüfus artışı kaydedilirken, di-
ğer taraftan da tarunda kullanı-
lan geleneksel usüUer belli ölçö-
de terkedilerek modern eirdiler-
le teknolojik gelişmelere yet ve-
rilmesi. tarım alanında ihtiyaç
üstünde büyük bir nüfus blri-
kimine vot açmaktadır. Bn hâl,
tanm sektörünü, hergfin biraz
daha diğer sektörler lehine (Ar-
tık insan gücü) kaynafı haline
getirmektedir.

İşsiz kitle
De\amlı surette inansan )röcü

arzını meydana getiren bu du-
rum. rsasen kıt olan istihdam
imkânlannı tazyik etmekte ve
şehirlerde müsait olmayan şart-
lar içinde yaşamak zorunluğun-
da kalan işsiz kitlelerin teşekkü-
lünc sebebiyrt vermektedir.»

Konuşmasında tanmdan sü-
ratle sanayı'e geçılmesini iste-
yer Tunç, «SIiUî refahı saçlama-
yan millî kaltanmadan bahsedi-
lemez» demış ve konuşmasını
şoyle tamamlamıstır:

«Toplurn olarak endüstride bir
aşama yapmak zorunlnğu var-
dır. Bn aşamada millî prodfikti-
\ite merkezine de büyük ç6rev-
ler duşmektedir. yüksek prodük-
tivite, kallonmanın ilk şartıdır.
Bu şartın tahakkutra. endflstride,
yeni metoa ve teknikleri benırn-
seyerek nygnlamakla mfimknn-
dür.»

Bu arada Cumhurbaskanı
Sunay'ın toplantıya gonderdiği
basarı mesaıı okunmu<;tur.

Yeni Yönetim Kurulu
Yenı \onetım kurulu seçıro-

lerı. şu sonucu vermiştır
Suphi Aydıner, Avdın Deniz,

Prof. Şaban Karataş. Orhan Er-
çelik, Şefik Seçkin, Dr. Emin
Atalay.

Toplantı, saat 17'de son» er-

Brbakan
(Bastaraiı 1 tnd sahifede)

Erbakan, «Dunyanın her tara-
fında ozel sektor kendı ihtıyaç-
larmı kendı tesbıt eder, kotala-
rını kendı dağıtır. Özel sektor,
kotalarınm hükümet tarafından
dağıtılması ancak Demir Per-
de gerısınde olacak bır durum-
dur» demıstır

Erbakan. Tıcaret Bakanhğımn
tasarrufları ile ılgılı mevzuat
hakkında genis bılgı vermış, ko-
taların dağıtım isının bır ihtı-
sas isı olduğunu, birlıkte bu
konuda !00 ki=ının çalı^tığını be-
hrttıkten sonra dağıtım kurul-
Iarı hakkında soyle konusmu?-
tur:

«Bn knrnllarda raühendisler
dahi, her meslekten nzmanlar
çalısmaktadır, TicaiTt Bakanlıtı
bn kotayı nasıl daeıtacak? Ba-
kanhk tmrinde bir mühendis
bile yaktnr. Bn hizmeti Bakan-
lık yürfitemez. Bakanlık bir
hafta içinde vatinm yapacak ta
lep sahiplerine ne istediklerini
bile soramaı. Sanayün selisme-
si için her türlü tedbirleri ala-
cajhz- Bn kotalann Odalar Bir-
liji tarafından dajıtılması bir
temel rejim rneselesidir. Bu ka-
rarlar özel sektörden vana bir
karar de|ildir. Bn kararlar. ö-
tel Mktörii mağdnr etmiştir.»

Yönetim Kurulunun da hazır
bulunduğu basın toplantısında
Erbakan. Danıstay'm iptal ka-
rarı vereceğine inandığını tfa
sovlemi$tir.

Bono değişimi
(Baştararı ı ıneı Sayfada)

Hazineye tevsik
gerek

Malıye Bakanı, bonolarm ver-
gili - vergisız değiştırilmesi ko-
nusunda da şu bılgiyi vermiş-
ür:

•Değiştirme \ergili - vergisiz
olacaktır. Hazineden dognıdan
doğru>a alındığı bono sahibince
tevsik edileraeyen bonolar ver-
gili olarak, Hazineden doğrudan
doğru>a alındığı tevsik edilen
bonolar da vergisiz olarak defis-
th-ilecektir.

Vorsrili dceiştirme «ok basit
bir i;ieme tâbidir. Elindeki bo-
nolan değistirnıek isteyen ynrt-
taş \erjrlli değiştirme be>anna-
mesini dnldarmak Sfuretiyle Zi-
raat Bankasmın herhangi bir (U-
brsine honolarıyla birlikte tevdi
edebileeektir.

Halksıı I
(Bastarafı 1 tncı Savfada)

tay çalışmalan, bugün vaymln-
nacak bir bildiri ile sona ere-
cektir.

Prof. Kubalı'nm
mesajı

Diğer taraftan dün Kurultaya
bir mesa] gönderen Anayasa
Profesörü H. N. KubaU, «Mede-
niyetçflik, halkçıtık, lâikKk. hûr-
nyet ve tam bağımstz millet te-
meline oturan ve bo sebeple, ««-
riatçılıjca. taçizme. komBnizm*.
kapitalist ve kızıl emperyalizme
avni ?iddetle karsı olan, gerçek
ve samimî AtatürkçülüJHin bilin-
cine ve sorumlnlujhına sahip iıil-
diğim T.M.G.T. nin dözenledtjH
önemli Kurultaya» rahatsızhÇı
dolayısivle katılamadıgı için Ü2-
gün olduğunu bildirerek, başan
dileğinde bulunmuştur.

Yunan
(Bastarafı 1 inci Savfada)

Haftalık «Observer» gazetesin-
de, Ingilız deviet adamlannm.
Çanakkale konusunda akıhız- ,
ca hereket ettıklerı behrtılmıs- (

tir.
«Financial Timeo gazetesınde

de Ingılız deviet aJamlarımn
daıma Yunanı&tan'ı savunduğu
ve o zamankı Yunanhları eskı
Yunanhlarla karıstırmakla ha-
taya düştukleri ifade edılmişti».

«Birmingham Post» gazeten-
ise, Turk aıeyhtarı ve Yunan
dostu olarak bilınen İngiliz Baş-
bakanı Lloyd George'un. Yu-
nanhları, Batı Anadolu'yu işga-
le bizzat teşvik ettığinı ya7mıs,
Izmir'i Yunanlılardan kurtaran
Türk askerlerinın. sadece Ça-
nakkale'deki îngıliz Kuvvetle-
rinı değil, Londra'daki hükûme-
ti de tehlikeye d\j*urdüğünü
belırtmiştır.

Haftalık «Spectator» dergısın-
de de Lloyd George ve Churc-
hıll'in Çanakkale'de İngiliz
menfaatlerı ıçın degıl, kendı ar-
zularını tatmın ıçın çalıstıkla-
rını, Churchıll'in. Ataturk'un
kuvvet yoluyla bır^ey elde ede-
miyeceğını dunva>a ı̂ bata uğ-
rastığını, halbukı Ataturk'un
Musul harıç, ı=tedıği her se\ı
elde etmeğe muvaffaK olauğunu
yazmıstır.

Nürnberg
(Bastarati ı tncı «ahifede) '

tir. Sık sık ve sahte pasaport- |
larla Ttfrkiyeye gelip giden. û j
süre içinde de kansını Aksaray- ]
da Cevat adında bir Türktin ya I
nnıa mısafir bırakan Alfred'ın
Almanya, Tü'kiye ve Iran arasın-
da kaçakçılık yapan bir şebeUe
ye mensup bulunması lhtımslı ı
kuvvetlenmiştir Olayın bu vo-
nüne Mali Polis ve înterporün
Türkiyedekı bürosu el koymuş-
tur.

• • ı

Çağlayangil
(Baçtarah 1 İnci «ahifede)

300 kilo eşyanın
nakil masraf ı

Sayıştay. bu arada, Dışişlerı'
Bakanhğından yuksek dereceh ı
memurlann yurt dışı masraf ı«ı-
turalannı incelerken. bunlardan
birınin, 300 kiloluk eşvasını Ist-
tanbul'dan Ankara'ya 2300 liraya
bir ambara naklettirdığinı göste-
ren faturayı da, şupheli bulmuş-
tur.

Bır >etkili, «Türkiye'de hayat
pahalılıgi var ama, 3M kilolok
eşyayı bir nakli>at ambannm
2300 liraya İstanbul'dan Ankara-
>a getireceği kadar da pahalılık ,
yok. Biz, faturaya itiray- |
da bulunduk. Dışişleri Bakanlı- ,
ğından, bu kadar eş>anın 23W
liraya getirilip gotirilemiyeceğini.
Tıcaret Odalarmdan sormasını ve
bize ona gdre cevap \ennelerini
istedik> dermştir.

Basbakan
(Battarafı 1 inci Sahifede)

Miidürö olarak Türk l'lusnna
bizmet eden bir memur oldniu-
nnzn nnuttuiunaz eibi unvıtto-
nuı.. Simdi sizin en yakın raf-
sai arkadaslannız da, (işcilerle
ileili kannn çıkması, Personel
Kannnn gibi isler için Meclisler
olağanüstfi toplantıya d&vet e-
dilemez) divebiliyoriar.

. Bn sözler hnffın. türlü va-
ad. taahhüt \e senetlere rağmen,
çözümlenmemig sornnları or-
tada dnran 783 bin perisan me-
mur ve hizmetlinin hsfife alın-
dıfını göstermekten ileri bir
mânâ tasımıyacaktır. tste bü-
tön bn nedenlerle ve her an
ynee Meclisi otajanüstü top-
lantıya çatırabilme kndretinde
bnlnnan «izi, Türk Ulasnna şi-
kiyet edivormn.»

Sosyol Sigorta
(Bastarafı 1 inci sahifede)

çi emeklilifc ile ilgili kanun'm
seçimden önce Senatodan geçı-
rümesi gerektiği yolunda konus-
malar vapılmıştır tşçi temsilci-
lerl, kanunun Senatodan geçme-
mesi sebebtyle işçiler arasında
huzursuzluk mevdana geldiğini
ve bunu (ridermek için Meclisî»-
rin toplanarak kanunun yürürlü-
ğe koyulmasınm ş&rt olduğunu
söylemişlerdjr.

Bu arada ışçilere Sosyal Si-
gortalara bağlı hastahanelerde
iyj muamele edılmedıgi, hastaha
nelerin basıboş bir şekilde bıva
kıldıgı öne sUrulmüştür. t=çı
temsilcıleri aynca, meslek tıasti
lığında uygulanan 5 yıllık zaman
a?ımı suresinın kaldınlmasın] »ı
ra bszı meslek hastalıklannm
yıllar sonra ortaya çıktığını oe-
Iırtmişlerdır

: fnöffü
(Baıtarafı 1 İnci Sayfada)

Yol yorgunluğu
Bugün veya yarın Heybelıada'-

ya yerleşmeğe çalışacağmı bıld1.-
ren CHP Benel Başkanı, daha
sonra gazetecilere; «Beni nasıl
bnldunuz?> diye sormuş, «iyi
bulduk. Paşam- cevabmı alınca
da. 'Halbuki. cok yoreunum. Yol
yorgunluğu, bir şeve benzemiyor.
Ama. >ine de iyiyim» demiştir

K I R A L I K
Yeşılkoyde buyuk bahçelı

ve denız kenarı, hususi plâ]-
lı ve telefonlu bır daıre
möbleli veya mö'blesıı ki-
ralıktır

Müracaat: 73 81 13

Cumhuriyet - 7726
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TEŞEKKUR
Eşim Güner Akalm'm ha-

milelıği sırasında yapüğı
muayene ve kontrollar ile
hamıleliğınin enıyı şekilde
devamını temın eden, uzun
süren doğum esnasında ver-
diği dırektıfler ve tatbifcini
tenun ettıği usûlile bızleri
kızımız Gülfem'e kaiiıştu-
ran. Ankara Doğumevı Baş-
tabibı

Jinekoloğ Operatör DT.

Saym Ziya Durmuş'a
doğumun gerçekleşmesı sı-
rasında büyük raaharet gos-
teren Nöbetçı Dr. Saym Oya
Sergen'e, büyuk bır dostluk
ve fedakârlıkla dofum sıra-
smda eşimin yanmdan ayrıl-
mayan, yardımlannı ve ya-
kınlıgııu esirgemiyen, kıy-
metli arkada?ımız, kardaçı-
miz Dr. Nursan Dora"ya Do-
ğ?jmevinin bütün personeli
ile bizleri tebrik etmek ne-
zaketini gösteren bütün dost
ve akrabalanmıza ^şekkürü
borç bilırim.

îmtaş Sigorta Ankara îrt.
Br. Şefi Atillâ Akalın

Heriş: (1288) - 7749

Cumhuriyet — 7755

KAYIP — Özel Idare Erenkby
Vergi Dairesınden almış oldufum
2 7 963 tanh 623360-7580 ve 2 10.
9«8 tarih S96364-106M sayılı mak-
buzlan lcaybsttim Hukümtuzdür.

9eklb« Ijbakan
Cumhuriyet — 7744

VEFAT
Yanyalı merhum A2iz Efen-

dmın refikası. Resıde Haraççı,
Y Mımar Celâleddın Biçer ve
Resat Bicer'in anneleri: malûl-
ttazi emekll topçu subayi tzzet
Büvuker, merhum Cavit Ak-
yol ve Edremit avukatlanndan
merhuın Tahsin Türerin abla-
Urı. Mareelle Biçer ile Ahmet
KSzım Haraçcı'nın kaymval-
deleri

Yanyah
Bayan Raziye BİÇER
23 6 19S9 Patartesi gunü aksamı
saat 21.05 te Hakkın rahmeti-
ne kavuçmuştur Cenazesi 25
8.1969 Carsamba (runü <bugün)
öğle namazını muteakıp Fatih
camiinden almarak ebed) isti-
rahatgâhına tevdı edileeek-rlr.

BİÇER Allnf

Vergisiz değıştırme Maliye Ba-
kanlığmca tesbit edılmiş olan
merciye ve kurumlara vergisız
değıştirme beyannamelerini ver- ı
mek suretiyle yapılacaktır.»

Doğruluk aranacak
Bu beyannameler üzerınde Ma-

liye Bakanlıgınca gerekli ince-
lemelerin yapılacağını hatırlatan
Cıhat Bılgehan, îöyle devam et-
miştir

«Bu beyannamelerin doğnıluğu
ölçüsünde vergisiz değistirme
belgesi verUecektir. Mükellefler
bu belgelerle Ziraat Bankasvnın
herhangi bir şubesine müracaat
ederek bonolanm değiştirebile-
ceklerdir.

5 milyar liralık bono
Tasarruf bonolannin yurttaşa

1961 >ılında verilmeğe başlandığı-
nı ifade eden Maliye Bakanı, bu-
gün piyasada 5 milyar liralık b<j-
no bulunduğunu açıklarmştır.
Bilgehan'm verdığı bilgiye göre,
onümüzdeki iki yıl içinde, 1961 -
67 yılları arasında satılan bono-
lar değiştirilecektir. Ancak bu j
yıllar arasındakı bonolar için,
yurttaşa 1971 yılma kadar ödeme
yapılması bahis konusu değildir.
Yurttaştan alınacak bonolarm ü-
zerine, kimlikleri yaalacak ve
kendilerine iade edilecektir. ö -
demeye 1971 yılmdan itibaren bas-
lanacaktır.»

Maliye Bakanı. 1967 ytlından |
sonra çıkan bonolarm 930 sayılı (

kanunla zaten israe yazılı oldu-
ğunu hatıriatarak. bunlann hiç-
bir şekilde değiîtirilmesine imkân
olmadığmı sözlerine eklemistır ,
zornnlujrn doğmuştnr- seklmde '

Hadiseler arasında
(Bastarafı 3 iincii Sahifede)

nnuza kadar . Biz kaçıyoruz .
O kovahyor... Tenninal kapıîa
nnı birbirine çarptı...

— Nedir bu vahu? diyecek ol
duk

— Meydan küçük gelivor. C-
çak vüklü. Piraz jaza bastı kalk-
mak için Her zaman olmaz.
Size rastladı .

Hay Allah .. <lep de bana rast-
lar... Dokuza on kala tnkara
yotculannı çağırdilar .. Tam do-
kuzda uçak kalktı...

tlk KÖrnstüğüro memur güle-
rek:

— Gecikmeli saatimizde tam
vaktinde kalktık .. Memnun mu-
sunuz... dedi.

— Vallaha kardeşim! Bir saat
gecikmis uçağın kalkışına tam
vaktinde kalktı denirse . Eyval-
lah!...

— Düzelir. Beyefendi! Takm-
da diizelir ..

— Ben 70 senedir bu lâfı işi-
tirim. Bu ne düzelir dostum
ne de batar Bn bövle gider
Benimkisl de bndalalık Ne bi-
leyim . Kalkınma. silkinme. di-
remne, ribi lâflar işitivonız da
knk yıllık yerleşmiş inançlan-
mızdan knrtulmak iitlyoruz; a-
ma 8 uçağı 9 da kalkınca ve bn-
nu da bir deviet işletmesi ya-
pınca

— Dyaaan ya budala! Cyan!
diye şuur ardmdan bir ses ge-
liyor . l yamyornz .. Bir de ha-
kıvoruz ki .. Ankaraya gelmisiz..

tnsan knş mi«ali dir ya! A-
ma kuştan kuşa fark var Bül-
bül var Kanra' var. Tavm ku-
şu var. hindi var... Kartal var
İspinoz var. . Ben hangi fasile-
dcnim? Bir Inısbaza sorsak

B FELKK

DARÜŞŞAFAKA ÜSESİ
GtRİŞ fcvITİHANI 28 6 1969 Cumartesi gûnfl saat

14 00 de yapılacaktır. tmtihana girecek aday öğrenci-
lerin saat 12 30 da okulda bulunmalan önemle duyu-
rulur Cumhurivet — 7756

Kalorifer T esisatı
Yaptırılacaktır

FİNDIK TARIM SATIS
KOOPERATİFLERİ BİRLİĞI
GFNEL MUDURLÜĞÜNDEN

1 — Bırlığırmze aıt yapılardan.
a ) Genel Sfüdürlük hızmet binası.
b ) Bir No. lu fmdık kırrna fabrikası,
c ) Fındık beyazlatma • kavurma- paketleme binası.
d ) Gıresun Kooperaüli hlzmet blnasına yapılacak kalori

fer tesıtatı.
Toplam olarak 428 869.29 lıra ilk keşıf bedeli üzerinden m

pftlı zarf usulü ile eksıltmeye konulnıuştur.
2 — thale 5 Teramuz 1969 curnartesi günü saat 11.00 de Gl

resunda Fîskobırlık Genel Mudürlüğünde yapılacaktır.
3 — Bu işe ait geçıcı tenıinat 20504 lıra 77 kuruştur.
4 — Ihaleye girebilmek içın 1969 yılı tıcaret odası vesıkası

ile Baymdırlık Bakanlıgından alacaklan —H— erupu karnele
rının aslını dilekçplprine eklıyerek 3 Temmuz 1969 perşembe
giınn saat 15 30 a kadar rnüracaat etmelerl lazımdır.

s — tsteklilenn yeterlik belgelert 4 Temmirt 1969 cuma
günu saat 1239 ile 15.30 arasında ıhale yapılacak yerdfiki Ko-
misvotı Başkanlığınca verüecektır.

5 — Usulüne uygun hanrlanacak telclif zarflan îhale tariM
olan 5 Temmur 1969 cumartesi günü saat 10.00 a kadar thale
Komısyonu Baskanlıpına verilmiş olacak ve rarflar saat 11.00
de açılacaktır

7 — Bu işe aıt keşif, proje ve şartname Gıresunda Pisko-
birlık Genel Müdürlüğü Pen Işleri Servismde her gün saat
8.00 den 15.30 r kadar gonilebilir.

8 - Temınat mektupları Piskobirlik Genel MUdürlügü adı-
na fajızım edilecektir

9 — Posta ile yapılan müTacaatlara ıstenılen her uirlü v«>
sıkanın eklenmesı zaruri oldugu gibi, postada vâld gecikmeler
nazara alınmaz, telgTaf veya telefonla yapılan müracaatlar ka-
bul edilmez

10 — Birlık. 2490 sayılı kanuna tabi olmadıgından lhaleyl
yapıp yapmamakta veya üıale hiç yapılmasa dahi gününü u
zatmakta ve ışi dilediğıne vermekte serbesttir.

Keyfıyet ilân olunur.

(Cumhtırivet: 7743)

Baymdırlık Bakanlığı Karayollan Genel

Müdürlüğü Birinci Bölge Müdürlüğünden:
1 — Eksıltmeye konulan iş: Kdprüce şantiyesi içın gerekJl

20000 M3 kumun ihzarı. yükleme, boşaltma ve fıgüresi işl
olup kesıf bedeli 500 000.00 Hradır.

2 — Eksiltmesı 14 Temmuz 1989 pazartesi günü saat 11.00 de
İstanbtıl Küçükyalıdaki Bölge MUdürlügünde kapalı tarl
usulü ıle vapılacaktır.

3 — Eksiltme evraki Ankarada Karayollan Genel Müdürlüğü
Malzeme Müdürlütünde, îstanbtılda Bölge Müdürlüğünde
görülebilır.

4 — Eksıltmpye prebılmek için:
a > İsteklilerin 1959 yıüna aıt Ucaret veya sanayi odası belgesi

ile usulü gereginee 2375000 lıralık geçicı teminat vertne-
lerı.

b ) îsteklilerin en geç 8 Temmuz 1969 saü günü mesai saati
sonuna kadar dilekçe ile Karayollan 1. Bölge Müdürlü
güne rnüracaat etmeleri, müracaatta genel evrak kaydı
tarihi muteberdir.
Dilekçelerine en az bu isin keşif bedeli kadar buna ben-
zer bir iş yaptığına dair belge ile bu eksiltmenin ilân tari-
hinden sonra alınmış mall durum bildirisi ve bunu tevsik
eden tanka mektubu ile plftn ve teçhizat taahhüt beyan-
namelerini eksiksiz olarak bağlıyarak bu iş için veterlik bel-
gesı almalan lâzmıdır.
Telgrafla müracanHar kabul edilmez.

5 — îsteklilerin 2490 sayılı kanuna göre haarlıyacakları teklif
mektuplannı ihale sa8tinden bir saat evveline kadar Ko-
mısyon Baskanlığına vermeleri lftamdır.
Postada vâkı gecikmeler nazan itibara alınmaz.

(Basın: 17771 — 7730)

900 Adet Siyah Gemici Süeteri, 900
Adei Siyah Yün Baslık, 900 Adet Deri
Eldiven (İci Müflonlu) Alınacaklır.

Muharnmen bedel 139.500.00 TL olup. son tek-
lif verme tarihi 10'7/1969 Perşembe günü saat
15 00 e kadardir.

Şartnameier. Taksim. Gömûşsuyu Caddesi. Dü-
men Sokak. GSmüşpalas Apartrnannıda Levazım
Müdürlüğûnden alınabilir.

TtRK HAVA TOLLARI A. O.

CumhuriYet

25 Haziran 1930 tarihli Cumhuriyet ten

Mısırda mutlakiyet
KAH1RE, 2» (a.a) - Mebus

lar Meclısı her turlü toplantı\T
yasaklamış olan yenı hukume-
tın bu karanna rağmen 100 ka-
dar mebus ve âyan üyesı Parlâ-
mentoyu muhafazaya memur
polıs kuvvetlenle çarpışmadan
sonra Parlâmentova girmişler-
dır. Bu toplantı 25 dakika sur-
müştür Nahasa Paşa hazır bulu
nanlann meşrutiyetı rauhafaza
edeceklenne yemin etmelerını ıs
temiş, bır müddet sonra sükûn
ve intizam temtn edilmiştir. Baş
ka mebuslann Parlâmento Sa-
rayına girmelerini önlemek tçın
bır miktar daha polis kıtalan
Saray bnüne gelmişlerdir.

Selma ve Âzâde
Hanımlara

Bugün Tevfik Salim Pasanm
bir mektubunn yayınlıyonız:

«Mubterem baıume-fendiler!
1 — Türklerin vücütlerini çok

ihmâl etmiş olduklarma ve ec-
dadunızın iyi ve ciizel vöcütleri-
ne bogün mâlik olmadı£ımıza
kaniim. TOrke eski bedeni kud-
retini verdirecek bir şeyin ya-

pıiınaMiıa ve bu arada beden
terbijesıne şiddetle taraftanm.

i — Yalnız beden terbivesin-
den gaye zamanla defişen %e
az çok modava tâbi olan çiizel-
lik değil. iyilik vani azami sıh-
hî kabiliyet mefhumu olmalıdır.
Bu fayeye erişmek için yapıla-
cak her tedbir ve bn maksat-
la viicüde celecek her müesse-
senin en hararetli taraftanyıra.
Bn gibi müesseselerin dojrrudan
doğrnya tıbb îidare ve nezaret
altında bolunması zaruridir.

3 — VBcüdü giizeUestirnıefc a-
rnacı Ue vüciide getirilen möes-
seselertn muzir iş görmek ihti-
malleri pek çoktur Bunlann
Ubbi kontrolsin oluorta i; jör-
melerinden büyük zararlar nlabi
lir. Hükûmetin bunlan zarar
vermiyecek şekilde çalışmalan
için kâfl tedbirler alması lâ>
zımdır. Hürmetierimi takdim
ederim efendim.»

Tevfik Salim
• Şıkagoda sıcaktan altı kısi

ölmüçtür.
• Yedi diplomasız dişçi malı-

verilmistir.

İULMACA
123456789

bir

SULDAN
1 — 22 Hazıranda böyle Dır

dunımdaki yırrru dört saati ge-
çiririz (üç söz). 2 - Konular
ve mevzular (yeni tenm ve ço
ğul). 3 — «O meseleye dair av
iki sözlü bir erair. 4 — Bir
Rıristıyan kadınının adı, btr
renk. 5 - Belirti (eslö terim).
Hind Avrupa ırk mensubu. 6 —
«tçki dağıtan kadın Helen ır-
kından» karşılığı tki söz <birln
d söz Divan Edebıyatı tenmı
dır). 7 — Başlıca besı madde
lerimizden bin, bir edatın «ı-
saltılmış ve kalınlaştınlmıştı. »
— «Hiç kımsenin bulunmadığı

m&hal» mânasına iki söz 9 —
.'Aptal kıraliçe» karşılıjSı ;ld
soz.

YUKARIUAN AŞ4GIYA:
1 — Ankara cevresınd^kı

tıava alwu 'karma sö7> —
«Hangi vakıt ve devirde'» anla-
mına bir edat ve bır söz 3 —
Bir işuı olacağı hakkında tyım-
ser fiktrler besliyerek. iyi cins-
ten Vtilimin varısı 4 — «Dısart-
dan bakılarak gdrulen durum»
karşılıgı ıkı söz (bınncı söz es-
kı terimdır) 5 — Eskı saltanat
devnnde sıvıllere verılen bır
rutbemn adı ıdı. seslenme ed»t
larından, nota 6 — Tersı «bır
şeyi uzaklara fırlatan» demeic
tır. üzertne basılıp pestile çev-
rılmış durumda. 7 — Bır çeşıt
çok eski sıstem tülekler (ço |u l\

bir emır S

234167 89

onnkfl boUnıranın
hnllnllhnts

— Çevrilinc»
«atılgan va^
gözü pek» O -
lur. 9 —
«Şan ve ?«•
ref» in ter-
sı. çevnhn-
ce «duı ka-
dınlarn o-
lur feskı te-
rıra).

tSTANBUL
06 25
07 00
07 30
07 45
08 00
08 10
08 25
08 40
09 00
09.20
0O4O
10 00
10 05
1020
10.40
11.00
11 40
13 00
12.10
12 25
12 40

13 00
13 15
13.30
14 00
14 15
14.4S

Açıl ır program 15 00
Koye haberler 15 05
Haberler 15 25
Hafıf muzlk 15 45
Istanbulda bugun 16 05
Turkuler gecidi 16 20
Vîyolonıel soloları 16 45
Berabçr %*e solo çarkılar 17 00
Ev İçin 17 05
T. Kormandan ş»rkl!ar 17.25
Arkası yarın 17 50
Ara haberler 19 00
Saz eserleri 19 30
Hafıf Batı müziji 19 40
Türltüler 19.55
Sabah konaeri 20 00
Beraber şarkılaı 20.25
Ara haberler 20 40
R Sensesten turkuler 21 00
Küçük orkestra 21 10
G. Güveıüiden çarkılar 2130
Haberler; Resmi Gazetede 21 45
Dans muzjgı 22 00
Reklâm programlan 23 45
S. AJago?. orkestrası 23 00

T. Eraslandan «arkılar 23 45
Al. AkkılıçUn türküler 24 00

Ara hJberler
Şaıkılar
Hafıf Batı muzıji
S Mutludan sarkı^r
Baglama takımı
Radvo Oda orke"itra«ı
I Çayırhdan sarkılar
Ar» haberler
Kaf dağının onü
ErVekier l»slı
Beklfim programları
Haberler
Hafif muzik
V. Doğu ve arkada|l»r,
Bir varmış: bir yokmus
Turkuler geçıdi
Spor dergısi
P yaylılar dortiüsu
24 saatır olaylan
S. Turdan şarkılar
Ekonomi dergısi
Hafıf Batı muzıgi
Reklârn programları
Haberler
Opera konseri
Gece muzığı
Kapanıç

A N K A R A
M.25
07.00
07 30
07.45
08 00
08.10
08.40
09 00
09 20
09.40
10.00
10.05
10.25
10.SO
11.10
12 00
12.05
12.20
12 30
13 00
13 30
14. J0
14 15
14 35
15 00

Açıhş; program 15 05
Köye haberler 15 50
Haberler 16 05
Sabah müzit' IS 25
Ankarada bugün 16 40
$arkıl*r ve O. havaiarı 17.00
Çesrtli mfizik 17 05
Ev için 17 30
Sabah korserl 17.50
Arkası yarın 19.00
Ara haberler 19.35
Sarkılar 19 50
Haitf Batı rnuzigi 20.25
G. Sevimden türkiiler 20 40
G. Batudan jarkilır 20 55
Ara haberler 21 00
N Camlıdagdaa türküler 21.10
Kıbrıs uatt 21.2S
$arkılar 21.45
Haberler: Resm! Gazeted» 22.05
Reklâm pnıgramlan 22.30
Plyano »loları 22.45
Y. Ayhandan türküleı 23.00
Plâklar arasında 23 45
Ara haberler 24.00

M. Sagyasardan sarkilar
Oyun liavalsrı
G. Akından «krkılar
Sonat saatt
Albümlerden leçmeler
Ara haberler
yurttan «esler
Küy odası
Reklâm prognmlan
Htberler
O. Türenden hlrkuler
Türlt miSzigt
Spor derjrisi
Köçök konser
Btr varrnış; bir vtskraus
24 saatin olaylan
All Candan turkuler
Birlikte düsünelim
D. Balkandan şarkılar
Hafif Batı müzifJ
M. Akırıirıden turkül»r
Haberler
Gece konseri
Gece müzi£i
Kapanı;

Cumhuriyet — 1748 (Basın: 17930/7733)

NOBFTC» ECZANELER
BAKIRKOY Saadet: Istasyon

(Y Köyi 737496- Aydın (Osm«ni_
ye. 715965 Kusukçekmece) 738*45

BEŞIKTAŞ Yuksel 476039. Gul
(Ortakoyı 486295, Cem (A. Koy);
Yeni <Levent) 634306

BEYOĞLU Galatssaray 440786:
Fendiye, Ayazpaşa 483804; Hay-
reddın Tav 443978

EMINONU. Kemah 229530; Tur-
kıye 2734,5; Alt-n 223577; BuKar
274O;n

EYUP Peiek 215728; Muratpaşa;
Yeni iRamıl. Sılâhtar 21R6T8

FATTH Y»ni Uık 2 i « 4 i : Bal
2!8"10, C'.i*— <Sehremıni\ Sap-
lık |F. Zadı1, 211055. Cerrahpa$a
213456; M?rhsba 21658" Tener
213590

GAZIOSMANPASA Yen, Halk
217213; SHa (K Koyl

KA01KOY Ergunsu 363799. Rı-
fat Muhtar Sargın 360381; Ümıt.
Cığdem (Bostancı) 555259: Tanyer
(Ç. Havud»r> 555229; Dilek (F.
Tepei

KARAKÖY- Yeni Karaköy 4S54S!
KASIMPAS* fenı Turan 446911.

Yenı (Halırıoğlu) 494378
SARIYTÎR İr'ıtamet 612001-51:

Bızım T<rabya> 1X4001-197
SI=M Mtrmar» 487361. Pelm,

47023S Alaçarr İnan (M. Kdyu).
Gnltepe Kaptanpasa (Okmeydanıl

USKUDAR Ömer Kenan 360139
Çıçekçi 365512 Beylerbeyi. Umra-

ZEYTINBURN'U Kor^r


